

老战士病痛牵动众人心

——信阳市中心医院关爱抗日英雄韦世金侧记



市中心医院院长任书伟到病房探视抗日英雄韦世金。

杨竞

日前,信阳市中心医院疼痛科收治了一位特殊的患者,他就是70年前英勇奋战在抗日一线的新四军战士韦世金。这位曾经浴血奋战的老英雄,因患严重的腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症导致右腿疼痛难忍,不能行走而入院治疗。

疼痛难忍,英雄牵动众人心

今年84岁的韦世金因3年前突发脑溢血留下了右侧肢体疼痛的毛病。近期,老人病情加重腿不能抬,脚一着地就扎针似的钻心疼,儿子也曾带着老人到全国多家医院治疗,但老人的病痛依然未有丝毫的好转。

昔日的抗战英雄牵动着众人的心。8月18日下午,欧亚科学院院士、著名心血管病专家胡大一教授专程从北京赶往新乡为老英雄看病。胡教授为老人精心诊断后认为,老人的脚腿疼不是血管性的,而是神经性疼痛,建议找疼痛学专家治疗。

为抗日英雄治病义不容辞。市中心医院副院长、疼痛治疗专家、全国劳动模范吴成富从胡大一教授那得知这一消息后,急忙带领医务人员驱车奔赴新乡为老英雄会诊。

一见面,吴成富就拉着韦世金老人的手,关切地询问病情。他一边耐心地询问老人的病史,一边为老人做细致的检查,以至于连老人的每一个脚指头、每一个指甲盖都不放过。经吴成富初步诊断,老人可能是中枢性疼痛,但不排除腰椎间盘突出症或腰椎管狭窄症等椎管性疼痛。

夕阳西下,夜幕降临。在与老人告别时,胡大一教授紧紧地握住老人的手说:“老人家,我们会一直关注您的病情,一定还会来看您的!”同时,他对身边的吴成富说:“老人是抗日英雄,我们一定要治好老英雄的病。”这时,大家都注意到吴成富那双握着老人的手,久久没有松开。

“老英雄放心吧,我们一定会尽力治好您的疼痛!过去流血,现在绝不再让您流泪。”这是一位白衣天使对英雄的承诺,是后人前辈的敬仰。

从新乡回来的路上,吴成富的心久久不能平静。于是,他决定为老人预留好病床,随时等候老人入院治疗。在接下来的几天里,吴成富多次打电话询问老人的病情,并再三建议老人入住市中心医院疼痛科治疗。8月26日,市中心医院疼痛科全体医护人员在病房迎接老

英雄的到来。市中心医院院长任书伟带领有关人员,手捧鲜花到病房慰问。临走时,任书伟再三叮嘱吴成富和相关医务人员,要克服一切困难,想方设法解决老英雄的病痛,让英雄过一个幸福的晚年。

入院当天下午,医院就组织9个科室的骨干专家为老人会诊。经过缜密的分析讨论,专家们锁定老人的病因,确诊老人的疼痛是因腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症引起的。市中心医院疼痛科是全省首屈一指的“河南省医学临床特色专科”,也是全国疼痛临床医师培训基地。既然找出了老人疼痛的病因,那么医院就一定拿出精准的治疗方案。吴成富带领他的医护团队,经充分论证,为老人制定了治疗方案:药物、神经阻滞、椎管内注射疗法、物理疗法。

老英雄在市中心医院住院的消息不胫而走,引起了社会各界的关切和关爱。在老人住院期间,胡大一教授多次打来电话,了解老人的治疗情况。同时,老英雄的病情也牵动着市领导的心,8月31日,副市长曹新生等到病房探视,并多次电话询问治疗效果。市中心医院团委、工会等部门纷纷前来探视,送来温馨的祝福。疼痛科医务人员每天抢着为老人买饭、打开水,陪老

人聊天,为老人排忧解难,让老人安心治疗。为了让老人在抗战胜利纪念日当天观看北京大阅兵,医院连夜在老人的病房安装了一台大彩电。

胜利日,英雄过上首个“生日”

韦世金老人一生戎马倥偬,身世坎坷。他幼年时父母双亡,13岁加入新四军参加抗日战争,解放战争中又亲历孟良崮战役、淮海战役、渡江战役,解放苏州、激战上海等战役……一生戎马倥偬,老人根本不知道自己是哪天出生的,就连名字也是当时部队首长起的,姓氏是1956年找到老家时才弄准的。在这之前,老人的姓氏“卫、魏、为”不分,时常成为笑谈。这么多年来,家人也想为他过生日,但不知道老人的生日是哪一天,他的儿子说起来这件事至今都遗憾不已。当市中心医院疼痛科医务人员得知这一情况后,决定在9月3日抗战胜利日这个特殊的日子为老人过个生日。于是,疼痛科医务人员专门定制了一个大蛋糕,上面写着:“祝抗战老英雄生日快乐!”他们还为老人带上“抗日战争胜利70周年纪念章”。当代表抗战胜利70周年的7支蜡烛点燃时,老人脸上笑开了花,眼眶里闪着激动的泪花,表示以后要将每年9月3日当做自己的生日。当天老人在病房里观看了纪念抗日战争胜利70周年阅兵式。老人摸着崭新的抗战纪念勋章,哼着抗日歌曲,忍不住对医务人员讲起了以往的战斗岁月……

病魔除,英雄不忘感恩恩

韦世金老人在疼痛科的每一



市中心医院副院长、疼痛科专家吴成富带领疼痛科医护人员为韦世金老人过“生日”。

个个日日夜夜,都受到医务人员无微不至的关怀。经过十余天的住院治疗,老人的疼痛逐渐减轻。一天早上,医护人员在查房时,韦世金老人兴奋地告诉医生:“我的疼痛已减轻了,现在可以下地走路了!”老人边说边向医务人员竖起大拇指。入院时,韦世金老人不能抬腿,不敢直立,一步都不能走,而现在老人脚底刺样的疼痛消失了,已经能走几十米了,而且可以被人搀着去卫生间了。老人逢人就夸:“信阳市中心医院的技术就是好,我到过全国那么多大医院都没有治好的病,居然在咱家门口的医院就治好了,真是太感谢了!”可是,又有谁知道,为了治好老人的疼痛,疼痛科全体医护人员付出了无数的艰辛。老人病情复杂,合并有原发性高血压、脑溢血并发丘脑痛、冠心病、糖尿病等,为了确保老人手术安全,该科多次邀请多学科权威专家进行会诊,制定详尽的治疗方案,为老人进行了多次手术治疗,每次手术都由吴成富亲自操作,确保不出丝毫的意外。9月3日,全国劳动模范吴成富放弃了去北京大阅兵观礼的机会,为韦世金老人再次进行腰椎间盘突出症椎间盘热凝和三氧消融微创手术。

最近,听韦世金老人常讲的一句话就是:“我们当年扛枪闹革命,就是为了老百姓过上好日子,看到如今普通人家都住上了高楼,再也不愁吃穿了,我们也感到无比的欣慰和自豪。如今,党和人民没有忘记我们,感谢共产党,感谢我们的好医生!”

健康新闻服务热线开通

《信阳日报》健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为了更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切、传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529 13613768869

市医保中心 党员干部进社区送温暖

本报讯(余文军)9月15日,市社会医疗保险中心联合浉河区社会医疗保险中心,在解放军第154中心医院大力协助下,开展党员干部进社区、送政策、送医疗、送温暖特团户、低保户上门服务。

上午8时,市医保中心、浉河区医保中心工作人员携带城镇职工基本医疗保险、生育保险和城镇居民基本医疗保险、生育保险和城镇居民基本医疗保险、生育保险和城镇居民基本医疗保险政策宣传册,来到浉河区金牛山办事处华森居委会办公楼前,接受群众咨询,现场解答群众的问题。解放军第154中心医院10名医疗专家,携带诊疗设备和药品,为早已等候在这里的群众义诊。专

家们仔细检查每位患者病情,对病情严重、现场处理不了的患者,安排到154中心医院继续检查治疗。

在医保政策咨询、医疗专家义诊的同时,市医保中心与华森居委会负责同志在华森居委会部分特困户、低保户家中走访慰问,给他们送去慰问金,祝他们双节快乐,并鼓励他们树立信心,开开心心过好每一天。

活动当天,接待群众政策咨询100余人次,发放宣传册200份;为群众义诊150余人次,发放药品价值3000余元;慰问特困户、低保户5户。

罗山县卫计委 召开上消化道癌筛查培训会

本报讯(曹世明 袁琪玉)今年,罗山县被国家癌症中心确定为上消化道癌筛查前瞻性评价项目实施县。为认真做好筛查工作,近日,罗山县卫计委召开培训会。

培训会上,全国肿瘤防办主任陈万青介绍了上消化道癌筛查前瞻性研究评价项目,全国肿瘤防办曾红梅博士详细解读了研究技术方案,优数公司张立君工程师讲解了上消化道癌流行病学调查PAD使用方法及数据管理系统,最后与会人员现场进行了PAD使用

方法练习、讨论、答疑。国家、省癌症中心和肿瘤防办领导、专家还前往该县人民医院、疾控中心及张铺镇、潘新镇卫生院进行了现场调研指导。

该项目将对张铺镇、潘新镇33个行政村40岁至69岁居民进行上消化道癌筛查,进行健康因素调查、高危人群评估20000人,免费开展幽门螺杆菌呼气试验4000人,胃镜检查3000人,对食管、胃有病变更者采活检进行病理检查,此后对20000例被调查者每年进行肿瘤发病、死亡情况监测。

专家档案



杨泳,信阳职业技术学院附属医院手术麻醉科主任,副主任医师,从事麻醉、危重症医学、疼痛诊疗等方面的临床工作以及相关的教学、科研工作20余年。他刻苦钻研,勇于创新,对业务精益求精,在多年的实践中积累了丰富的临床经验,擅长老年病人、小儿外科病人、疑难危重症病人的临床麻醉和围术期危重症患者的管理,在疼痛诊疗方面尤其是无痛人流、无痛人流的开展,深受患者的好评。工作中善于总结经验,在国家级和省级杂志发表多篇论文,现任河南省医师协会麻醉师分会委员、河南省疼痛专科分会委员、河南省麻醉质控中心委员。邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄

献血无损健康 只需小小勇气

从血量上看:正常成人总血量约占体重的8%左右,大约4000毫升—5000毫升,献血一次200毫升—400毫升不足全部血量的10%。科学测定,健康人一次失血10%以下极少引起不良症状。无数献血者实践证明,健康人适量献血不会影响健康。

不会影响正常的血液循环和血压。从新陈代谢上看,同任何生物一样,人的血液是不断新陈代谢的。一般每4个月红细胞要更新一次,献血会刺激造血功能,促进新陈代谢。增加新生细胞,有利于身体健康。

(石磊)

从循环上看:人体约有20%的血液存于肝、脾等器官内,偶有失血,这些储存的血液,会迅速补充血容量,在短时间内恢复正常,



市中医院义诊现场。

本报见习记者 袁野 戴子翔 摄

开展义诊活动 服务百姓健康

9月13日上午,由市卫计委组织,我市多家医院联合开展的“服务百姓健康行动”大型义诊活动在信阳市体彩广场举行。此次活动旨在深入推进健康和医学知识的宣传普及工作,推出更多便民惠民措施,提升服务质量和水平,让更多群众感受到党和政府的关怀。此外,各县区也在同一时间举办了义诊活动。



市第五人民医院义诊现场。

本报见习记者 袁野 戴子翔 摄



固始县人民医院义诊现场。

李雪菡 摄



市第四人民医院义诊现场。

刘珍珍 摄